

HERALDO DE ZAMORA

ANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Jueves 15 de Junio de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXIII
EDICION ** JUNIO 13.618

EXTRAORDINARIO nerviosismo en la Prensa francesa

París.—Toda la prensa francesa muestra gran nerviosismo ante el cariz que han tomado de pronto los problemas internacionales, dos de los cuales se han agravado en extremo, necesitando de un delicado tacto para abordarlos. El primero se refiere al bloqueo de las concesiones francesa e inglesa de China por las tropas japonesas, las cuales por otra parte se muestran intransigentes para poder llegar a un acuerdo viable. El segundo problema, que se ha agravado en las últimas veinticuatro horas, está relacionado con la situación en Eslovaquia y al intenso movimiento de tropas alemanas que se ha observado en los territorios fronterizos a dicho país.

Peregrinación

Ex cautivos catalanes al Pilar

Barcelona.—Se está organizando en esta ciudad una peregrinación al templo del Pilar, en la que tomarán parte todos los excautivos de Barcelona, presididos por una representación de las autoridades y jerarquías de la Falange.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

INQUIETUD EN INGLATERRA

El debate en la Cámara de los Comunes

Londres.—En los debates promovidos ayer tarde en la Cámara de los Comunes, el representante de mister Chamberlain, mister Butler tuvo que dar respuesta a una lluvia de preguntas que le fueron lanzadas desde los estrados de la oposición, entre las que tienen más importancia por cómo reflejan la gravedad de la situación en que se encuentra Inglaterra, respecto de los problemas de política exterior, las siguientes:

Qué actitud debe tomar el Gobierno británico ante el bloqueo de la concesión inglesa por parte de El Japón. Butler contestó que las medidas serán tomadas según la naturaleza del bloqueo y las causas que lo han promovido. Para ello es preciso ponerse inmediatamente en contacto con el Gobierno francés que es también perjudicado por encontrarse la concesión francesa igualmente bloqueada por los japoneses.

Si el Gobierno piensa reunir de nuevo a las nueve potencias que firmaron el pacto oriental para acordar un nuevo arreglo de la cuestión de

Oriente y si se había pensado en la creación de un Ministerio de propaganda para contrarrestar la que se está haciendo por otras potencias en perjuicio del Reino Unido de Inglaterra. A estas preguntas el ministro Butler contestó negativamente.

Y por último cómo marchaban las negociaciones y que actitud definitiva debe tomar la Gran Bretaña ante la celeridad que están tomando los acontecimientos. La contestación merece subrayarse sobre todo en el detalle de que el Generalísimo Gamelin ha sido designado para el mando supremo de los Ejércitos franco-británicos.

Las medidas para ponerse de acuerdo con el Japón

Londres.—El corresponsal de la agencia Reuter, dice que el Gobierno inglés estudia activamente las medidas conducentes a poder llegar pronto a un buen acuerdo con el Japón, respecto del levantamiento del cerco de la concesión inglesa en China.

Una nota del Consejo Superior de las Cámaras de Comercio Industria y Navegación

El Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, al ser concedida al Generalísimo la Cruz Laureada de San Fernando, expuso al señor Ministro de Industria y Comercio el respetuoso deseo de ofrecer al Caudillo las insignias de dicha condecoración.

Interpretó así el Consejo, exactamente, el sentir de todos los elementos que las Cámaras representan; sentir que, desde el primer momento del Movimiento Nacional, se manifestó con fe ciega y entusiasmo cordial, para cooperar, con todos los medios posibles, al victorioso fin de la Cruzada, emprendida por Franco, para salvar a España.

La aspiración del Consejo, testimonio vivo de inquebrantable adhesión y de fervorosa admiración al Caudillo fué expuesta a S. E. por el señor Ministro de Industria y Comercio, quien comunicó lo siguiente, por telégrafo a dicha Corporación:

«Como quiera que insignias Cruz Laureada serán ofrecidas al Caudillo por el Ejército, he recabado para el Consejo, en nombre Industria y Comercio, honor entregar al Generalísimo una placa con el Decreto de concesión y una vitrina para guardar Condecoración, teniendo la satisfacción que haya sido aceptada y agradecida la honrosa petición.»

Los elementos mercantiles e industriales de España, y en su nombre la Cámara y su Consejo han agradecido profundamente la benévola acogida que se ha dispensado a la modesta expresión que quieren dar de su leal voluntad e incondicional espíritu de colaboración a las órdenes del Caudillo, que es la gloria de la Patria y que hoy en la paz, como ayer en la guerra, es guía de los españoles al servicio del supremo interés del país.

Las primeras palabras del Sr. Serrano Súñer, después de su regreso triunfal

España no es un pueblo dormido. Nosotros tenemos la ventaja ante el mundo de decir siempre nuestra verdad. España es un pueblo despierto, joven, con una juventud valiente, dispuesta a servir su destino ambicioso

Nosotros amamos tiernamente a esta ciudad, a esta tierra catalana, tan española, tan delicada, esta tierra catalana que tiene una superficie devastada por una política antiespañola, vencida por la Patria para siempre

No se recuerda en Barcelona un recibimiento como el tributado ayer al Ministro de la Gobernación

EL HIDRO A LA VISTA

BARCELONA.—A las 5'30 de la tarde, llegó a Barcelona procedente de Italia, el ministro de la Gobernación, Sr. Serrano Súñer, a quien se le ha tributado un homenaje grandioso que no tiene precedente. El viaje lo efectuó en un hidro de la "Alta Litoral". A las 5'20, el aparato apareció en el horizonte, dando una vuelta sobre la ciudad antes de amarar en el puerto.

APOTEOSICO RECIBIMIENTO

Todas las autoridades esperaban en el puerto la llegada del ministro. El general Álvarez Arenas, el alcalde de la ciudad, y el comandante de Marina, salieron en una gasolinera al encuentro del hidro. El alcalde de Barcelona, hizo entrega de un magnífico ramo de flores, a la esposa del Sr. Serrano Súñer. Entre tanto, las baterías de Montjuich hacían las sirenas de ordenanza y sonaban las sirenas de todos los buques surtos en el puerto. El entusiasmo del público era indescriptible en aquellos momentos, viéndose impotentes la fuerza pública para contener la avalancha del gentío, en el momento de desembarcar de la gasolinera.

El Sr. Serrano Súñer, vestía el uniforme nuevo que corresponde a su personalidad; se dirigió al Caudillo Goma, correspondiendo con gran afecto a su saludo. Después saludó a las restantes autoridades, al jefe provincial del Movimiento y se dirigió a uno de los barcos donde

estaba formada la compañía que le rindió honores.

Entre aclamaciones del público, que rompió el cordón de la fuerza pública, se dirigió a un coche descubierto, acompañado por el general Álvarez Arenas y el alcalde de la ciudad. Le precedía una sección de

motoristas y la guardia Municipal de gran gala. Materialmente rodeado de la gran masa de público que no cesaba un instante de vitorear al Caudillo, y al ministro de la Gobernación, emprendió este el camino. En los coches siguientes iban la señora de Serrano Súñer, Álvarez Arenas y presidente de la Diputación, las jerarquías del Movimiento y otras autoridades. El itinerario seguido por la comitiva fué el siguiente: Rambla, Paseo de Cataluña, Paseo de Gracia, hasta el edificio de la Jefatura Provincial del Movimiento.

El entusiasmo del público durante todo el trayecto ha sido indescriptible, cesando los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Al llegar a la Rambla de San José, las floristas volcaron sobre los coches que ocupaban las ilustres personalidades, una verdadera lluvia de flores. Desde los balcones repletos de gente, se arrojaron así mismo muchas flores.

LLEGA A LA JEFATURA

Al paso de la comitiva, a las 7'30 del trayecto, se hallaban formadas las milicias de Falange, Orquesta, Juventud, Sección Femenina y Auxilio Social.

A las 6'30 tuvo lugar la llegada a la Jefatura del Movimiento. Durante todo el trayecto, el ministro, de pie en el coche, fué agradeciendo el homenaje de Barcelona, al que correspondía saludando brazo en alto.

En la Jefatura del Movimiento, el Sr. Serrano Súñer, fué saludado por las jerarquías de Falange, en cargo de Negocios de Italia, llegado de Madrid con este objeto y generales italianos, Mazzet y Botazzi, que acababan de llegar también de la capital de España.

LUVIAS DE FLORES

El primer acto, dentro del edificio de la Jefatura, fué depositar una corona de flores en memoria de los caídos, acto que revistió gran solemnidad. Después de descansar breves minutos, el Sr. Serrano Súñer, salió al balcón, rodeado de las jerarquías presenciando el desfile de los soldados y aliados de Falange.

La recepción ha sido verdaderamente extraordinaria, no recordando se en Barcelona otra igual. Más de 200.000 personas no han cesado de vitorear a España, al Caudillo y al ministro de la Gobernación. Después de presidir el desfile, el Sr. Serrano Súñer se dirigió triunfalmente al Ayuntamiento, donde le dió la bienvenida el alcalde de la ciudad y a continuación desde el balcón principal dirigió a la multitud las palabras que en otro lugar de este número recogemos.

Discurso de Serrano Súñer

Catalanes: Sentir el orgullo de ser español lo que todos seríamos por ser hijos de esta noble tierra española que es hoy, como otras veces, la más grande del mundo. Recoged la siembra heroica contra tanto artillero, de la santa rebelión de África, del paso del Estrecho, heroicamente realizado y del triunfo por las tierras de Andalucía, Extremadura, Aragón, Cataluña y el Norte de España. Hoy llega a nuestras fronteras de todas las tierras del mundo un clamor de victoria, de triunfo, de abnegación y respeto. Los nombres están unidos: ESPAÑA y FRANCO.

Españoles: Estamos ahora como siempre, a la altura de las circunstancias y de la hora decisiva de España. No vamos un instante, nunca más, a incurrir en aquella tradición del liberalismo y de la democracia que hacían un montón de ruinas de las glorias más altas de España. Hemos de trabajar con el esfuerzo duro de cada día para que cada casa española encuentre la posibilidad de cumplir su existencia querida. Esto obliga al sacrificio de todos y cada uno de los días de nuestra vida para anular en España las consecuencias de la guerra.

Si otra vez las fuerzas de la anti-España intentaran poner sus garras trías sobre el sacrificio valiente y palpitante de nuestros hermanos, nosotros seríamos los

primeros en sacrificarnos por la Patria.

España no es un pueblo dormido. Nosotros tenemos la ventaja ante el mundo de decir siempre nuestra verdad. España es un pueblo despierto, joven, con una juventud disciplinada, valiente, dispuesta a servir sus destinos ambiciosos. Yo vengo de Italia, de ese grande y noble país hermano y he recogido allí la ofrenda sincera de un pueblo que nos ama y nos entiende.

Ningún espectáculo tan como vedor como este de Barcelona. Nosotros amamos tiernamente a esta ciudad, a esta tierra catalana, tan española, tan delicada, esta tierra catalana que tiene una política antiespañola, vencida por la Patria para siempre. Nosotros aseguramos el juramento cotidiano y renovado de que no podremos más que perpetuar el recuerdo de nuestros muertos, con un recuerdo a los pueblos hermanos que estuvieron con nosotros en las horas difíciles, nosotros gritamos: ¡Viva Alemania! ¡Viva Italia! ¡Viva Portugal! con los gritos inconfundibles de ¡ARRIBA ESPAÑA!! ¡VIVA FRANCO!!

Grandes ovaciones interrumpieron varias veces el discurso del Sr. Serrano Súñer, que se retiró del balcón entre las aclamaciones de la multitud.

PALABRAS AJENAS

Estos últimos días los más importantes periódicos de España, han publicado la noticia destacada de la detención en Madrid de unos de los asesinos del inolvidable Director de HERALDO.

Hoy llega a nuestras manos el último número de "Madrid", el querido colega de la capital, que dedica las siguientes líneas a la memoria de Luis Calamita:

«Los periodistas caídos Don Luis Calamita»

Otro gran periodista y gran amigo caído bajo la ferocidad de los sicarios de Moscú: Don Luis Calamita Ruy-Wamba, de cuyo asesinato, ordenado por el entonces ministro de la Gobernación, Angel Galarza, dábamos anoche cuenta.

Don Luis Calamita, perseguido de antiguo por el citado ministro rojo, se vio obligado a huir de Zamora y refugiarse en Madrid durante los primeros días del Movimiento, y en Madrid fué busca-

do, detenido y asesinado una tarde que era el fin señalado por la horda a cuantos hombres de limpias creencias e ineluctable conducta engrosaban la vanguardia de la Prensa española de derechas.

Director de HERALDO DE ZAMORA y fundador y primer presidente de la Asociación de la Prensa zamorana, don Luis Calamita Ruy-Wamba poseía una brillante ejecutoria de pluma, siempre al servicio de la causa del orden y de la defensa de España; de tal que su bárbara inmolación estuviera ya sentenciada en firme. Con la muerte del Sr. Calamita la buena Prensa española ha perdido uno de sus más entusiastas adelantos.

A su distinguida familia, y de modo especial a su hermano don Carlos, actual presidente de la Audiencia Provincial de Cáceres y ex juez de instrucción de Madrid, de feliz recordación, enviamos la expresión más sincera de nuestra condolencia.

En la "checa" de San Bernardo se cometieron 5.000 asesinatos

Madrid.—La Policía ha detenido a Catalina Benito y ocho mujeres más, de las «checas» de la calle de San Bernardo, las cuales han confesado que, en dichos antros se asesinaba a veinticinco o treinta personas diarias. En total el número de asesinatos perpetrados en estas «checas» asciende a cinco mil.

La Misión española que visita ALEMANIA

Berlín.—La Misión militar española que visita actualmente Alemania, estuvo ayer tarde en las instalaciones del Servicio de Trabajo examinando todas sus dependencias, ante cuya instalación magnífica que dieron admirados todos los miembros que componen dicha Misión. En la sala principal, dedicada a los actos, fueron objeto de un sencillo homenaje por parte de los jóvenes hitlerianos.

Varias noticias

Preparativos en Bilbao para los actos conmemorativos de su liberación

Bilbao.—Con el ritmo que es característico en esta ciudad, se están activando los preparativos para conmemorar el segundo aniversario de la liberación de esta villa y la terminación total de la guerra.

Todos los pueblos ofrecen ya el aspecto de los días de fiesta. Ha fundeado en la dársena el cañonero «Canalejas», que precede a las unidades de la escuadra destacadas para esta fiesta. También llegará una escuadrilla de trimotores de bombardeo, especializados en la cadena y que tomaron parte en el sitio de Bilbao.

El domingo tendrá lugar una misa en el Santuario de Begoña y el 19 todas las emisoras de España transmitirán el reportaje del desfile que se celebrará en presencia del Caudillo ITALIA VENCE A RUMANIA POR UN TANTO A CERO

BUCARETS.—El equipo italiano de fútbol ha ganado el tercer partido internacional de su gira por los Balcanes, contra el equipo de Rumania, al que ha vencido por un tanto a cero.

El encuentro fué bastante igualado, pero el equipo italiano hizo gala de una mayor rapidez y soltura de juego.

EL CAUDILLO Presidente Honorario de todos los AYUNTAMIENTOS coruñeses

La Coruña.—En el Palacio Municipal se ha reunido la representación de Ayuntamientos de los pueblos de la provincia, acordando nombrar al Generalísimo Presidente Honorario de todos ellos y hacerle entrega de la medalla de oro de La Coruña.

Una representación de la Falange Femenina visitará Alemania en viaje de estudios

Burgos.—Hoy han llegado a Burgos las 19 camaradas que dentro de breves días embarcarán en Bilbao, con rumbo a Hamburgo, expresamente invitadas por el Partido alemán, para estudiar las Escuelas del Hogar, uno de los principales objetivos que persigue la Organización femenina española y por el que ha mostrado gran interés el Caudillo.

Estas camaradas que han sido seleccionadas por capacidad y méritos permanecerán en Alemania tres meses.

Proceden estas camaradas de Madrid, Sevilla, León, Zamora, Baleares, Guipúzcoa, Guadalajara, Valencia, Oviedo, Lérica, Zaragoza, Ciudad Real y Segovia.

En Alemania seguirán un régimen de internado y de estudios intensivos. Va de jefe de la expedición, la camarada María Fernanda Fernández de Córdoba, directora Graduado municipal de Madrid.

La representación de Zamora, la ostenta la camarada Margarita Dávila. Hoy saldrán de Burgos para Bilbao y en Hamburgo serán recibidas por destacadas jerarquías del Partido alemán, por las autoridades consulares españolas y por la Delegación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., del exterior en Alemania.

PAÑOS DE GUSTO

PAÑOS DE CALIDAD, PARA TRAJES A MEDIDA QUE EJECUTAMOS PERFECTAMENTE

GARCIA CASADO
(antes CASA REDONDO)

SANTA CLARA, núm. 23
ZAMORA

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Cámara de Comercio Suscripción en homenaje al Generalísimo

	Pesetas
Suma anterior	1.400
Excelentísimo señor Gobernador civil, Presidente nato de la Cámara	25
D. Francisco Blanco	5
Hijo de A. Matilla	5
D. Maximino Martín	25
D. Fernando Alonso	25
D. Agapito Martínez	5
D. Fernando Rodríguez, de Pinilla de Toro	5
D. Heliodoro Rodríguez, de Pinilla de Toro	5
D. Bernardo Amigo e hijos	15
D. Faustino Rivera	10
D. Claudio R. Fernández	10
D. Pedro Barrios	5
Viuda de Francisco Prieto «Rosa de Oro»	25
D. Teodoro Cifuentes	10
D. Emilio Prieto Martín	10
D. A. Pérez y Gordillo	5
D. Julián Jiménez	25
Hijas de Alejandro Ufano	5
D. Manuel Luis Alonso	5
D. Gerardo Hernández	10
«Café España»	10
D. Agustín Martín	13
D. Justo Riesco	5
D. Bernardino Hernández	5
D. Antonio Gutiérrez Vara	5
Casa Matos	5
D. Elias Luis	5
D. Gregorio Prieto Gato	10
Harinera Torresana S. A., Toro	25
D. Isidoro Rubio e hijos	25
D. Fernando Rueda e hijos	25
D. Domitiliano de la Rosa	5
D. Avelino Prieto Prieto	10
Total	1.778
Zamora 15 de Junio de 1939.	
Año de la Victoria.	

En virtud de que el acto a celebrar por las Cámaras de Comercio, a requerimiento de la Superioridad, en homenaje al Generalísimo, no tendrá lugar hasta el próximo día 20, esta suscripción queda prorrogada inaplastablemente hasta el día 17, sábado.

Registro Civil

NACIMIENTOS
Concepción Blanco Benito
Aurelia Gómez Núñez
Luis Hernández Mailló

DEFUNCIONES
Crescencia Fiamal Fiamal, de 34 años
Mauricia Delgado Dominguez de 43 años.
Ignacia Vellido Palacios de 7 meses
Angel Gelado Ramos, de 7 meses.

MATRIMONIOS
José Delfín Rivera Garrote, con Pilar Lozano Hernández.

Juventudes Españolas:

Vuestro destino, es ser la vanguardia de la España Imperial

Excelentísimo Ayuntamiento Negociado de Aguas

Con el fin de establecer un sistema legal de recaudación por consumo de agua en todas aquellas suscripciones que vienen satisfaciendo una cantidad mínima de consumo y por la que se aplica importes mensuales respectivos de 2'50, 2'00 y 1'50 pesetas; se advierte a los suscriptores, que a partir de los recibos del mes de junio actual se aplicará a todas esas suscripciones en general, la cuantía única de 2'50 pesetas por vivienda; dando por admitidas en el Negociado cuantas reclamaciones motivé este nuevo sistema, previa presentación del recibo de la contribución del primer trimestre en el que consta el líquido imponible de la finca que sirve de base para establecer la escala contributiva que se refiere.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento y efectos.
Zamora 7 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, Manuel ECHANOVE.

Servicio de automovilismo de la VII Región Militar

Destacamento de Zamora

NORMAS A SEGUIR por la devolución de todos los vehículos, tanto ligeros como pesados, requisados por este Destacamento:

- 1.º El propietario del vehículo presentará en este Destacamento ficha por cuadruplicado, según modelo (B. O. del Estado n.º 147 de fecha 27 de Mayo pasado.)
- 2.º Cédula personal o carnet que identifique al propietario.
- 3.º Documentación del vehículo que acredite la pertenencia; patente, permiso de circulación y complementos.
- 4.º Aval de dos personas de solvencia reconocida que acrediten ser el dueño del vehículo que se reclama y de estar afecto al glorioso Movimiento Nacional. El aval puede hacerse por un jefe u Oficial del Ejército en cuyo caso la firma de dicho jefe u oficial es suficiente sin necesidad de que lo avale un segundo.

Zamora 12 de mayo de 1939.—Año de la Victoria
El Oficial jefe accidental del Destacamento, José Salas.—V.º B.º El Coronel Gobernador Militar, Morate

Para los SUSPENSOS en Junio

LA "Academia Arias"

abre preparación de Ciencias Naturales, Matemáticas, etc., el 1.º de Julio y Reválidas de Bachillerato —
Magisterio, Contabilidad, Taquigrafía, Mecanografía
Cultura general
PROXIMAS OPOSICIONES
Calle de Ramón Alvarez, 1, segundo
Plaza Mayor.—ZAMORA

EL OBSERVADOR

EL SOMBRERO DE PAJA

Todos los años hay un sombrero de paja que hace su aparición en la ciudad; nos tropezamos con él una mañana de junio, al salir de casa para sumergirnos en el afán diario de la obligación, y nos sugiere, al mismo tiempo, una alegría infantil y una sonrisa irónica.

Nadie conoce en la localidad a este forastero del sombrero de paja; en realidad cabe poner en duda si se trata de un ser o de un anuncio; el Barandales del verano. Sería perder el tiempo intentar averiguar algo concreto; el comerciante sólo podría decirnos que apenas abierto el establecimiento se presentó el comprador. Llevaba guardapolvos y un maletín; pidió un sombrero de paja, se lo encasquetó y salió a la calle. Por lo demás, todo fué tan rápido que no se entretuvo en quitarle el polvo, ni siquiera la etiqueta de fábrica. Brindamos el detalle a quienes encuentran muy sospechosa la casualidad en que apoya sus deducciones el personaje de Conan Doyle: bajo la cinta de este canotier, asomaba un rectángulo de papel con un número: el cincuenta y cuatro. Braquicéfalo.

Hace dos lustros, al debut del primer sombrero de paja, sucedía por las calles una manifestación de hombres con las cabezas incrustadas en otros tantos quesos manchegos. Pero ahora, el rígido canotier es solo un recuerdo perdido en la distancia del tiempo.

Muchas veces he oído decir que la supresión del sombrero es una cuestión de economía y aún de estética. Error: el sombrero se ha echado a un lado sin tener en cuenta ninguna de estas razones; no somos nosotros quienes hemos prescindido de él, sino el quien no armoniza con nosotros. El sombrero es tanto menos necesario, cuanto más se diluye nuestra personalidad.

Si los sombreros hubieran tenido en cuenta esta realidad, su industria sería todavía muy floreciente, pero han preferido enredarse en el laberinto de una propaganda ingenua, tratando de crear alrededor del problema una atmósfera artificial que solo puede conducir al fracaso.

Cuando nos gritan: la industria del sombrero mantiene a 100.000 personas; con sombrero estarás más elegante, y otras cosas por el estilo, nosotros no hacemos caso, porque en definitiva nada de esto nos importa.

Yo no tengo la pretensión de que los sombreros me levanten una estatua; soy enemigo de los homenajes, y si me dedico a exponer mi teoría es solo con el noble propósito de ayudar a una clase que se está hundiendo. En sus propagandas los sombreros deben tener muy en cuenta el factor psicológico; deben insistir en que el sombrero es el rasgo más acusado de la personalidad; superior al carácter, a la profesión, al rango social...

Así como no existen dos impresiones digitales semejantes, tampoco hay dos sombreros iguales. Dos sombreros iguales dejan de serlo en cuanto se ponen en dos cabezas diferentes. No está claro si el sombrero absorbe la personalidad del propietario, o si en muchos casos toda la personalidad del propietario está en el sombrero, pero de todas maneras, ¿concebis sin sombrero a Maurice Chevalier, Pamplinas, Chamberlain y demás artistas? Jhon Bull, sin su sombrero, no sería Jhon Bull.

Al colgar el sombrero en la percha, colgamos nuestra personalidad. No lo dudeis. Y esto lo deben tener muy en cuenta los fabricantes para sus fines de propaganda.

URBANO

Zamorano:

No olvides que el día 24 del actual es la FIESTA DE LA BANDERITA, en beneficio de la CRUZ ROJA, para cuidar y atender a nuestros heridos y enfermos de la Guerra, y a todos los necesitados.

Si no contribuyes a ella no eres digno de llamarte español ni zamorano.

De los gitanos, no me hables

Por la carretera de Villacastín a Vigo y cerca del pueblo de Montamarta, marchaban conduciendo unas bestias,—que dicen ellos—Antonia Benigno, de 18 años y Julio Jimenez Juarez, de 16, los cuales, hijos de un «cañi», llamado Antonio Jimenez, nómade, pues no tiene domicilio fijo, fueron requeridos por la Guardia civil del puesto que prestaba servicio en dicha carretera, para que exhibiesen la documentación del ganado de referencia.

Y como resultara que un pollino sin herrar y un burro viejo, carecían de guía de procedencia, a un cuando los faraónicos traficantes manifestaron haberlos adquirido en la feria de esta capital, los guardias, sospechando que la adquisición de los dos jumentos les hubiese resultado demasiado barata, levantaron atestado, e hicieron comparecer a los dos hermanos, ante la presencia de la Autoridad.

HERALDO en Pontejeos

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del caritativo y bondadoso don Florencio Jambina, Secretario que fué de este Ayuntamiento, hombre adornado de relevantes virtudes que bajó al sepulcro dejando sumida en el mayor desconsuelo a su viuda doña Ricarda Cazada y a sus hijos Sebastián, Jerónimo, Daria, Elena, Secundino, Margarita, Zenón y Samuel.

Al recordar tan triste fecha, reiteramos nuestro pesame a la atribulada familia, uniéndonos al sentimiento que todo el pueblo ha hecho patente. El próximo sábado a las diez de la mañana se celebrarán en este pueblo los funerales, celebrándose misas en Zamora y Madrid, aplicadas por el descanso de su alma

EL CORRESPONSAL.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

De la Audiencia

TRASLADOS

Después de cerca de ocho años, y a su instancia, ha sido designado para ocupar la Jefatura de la Fiscalía de Salamanca, el que la desempeñaba en ésta, don José Sanz Tablares.

Su larga permanencia y dignidad profesional, acreditan sus cualidades, lamentando por dicho motivo su ausencia, y felicitándole a la vez por la consecución de sus aspiraciones.

A su instancia, ha sido destinado como Director de la Colonia Penitenciaria del Duero, en Santoña, nuestro estimado amigo y dignísimo funcionario, que hasta ahora ha dirigido con gran celo la Prisión Provincial de Zamora, don Angel Lluís González.

Sea le enhorabuena por su merecido ascenso en la carrera, al mismo tiempo que sentimos su ausencia.

Ha quedado encargado de la Dirección de la Prisión Provincial de Zamora, el Administrador y también competente funcionario, don Manuel Martín Carrasco.

SENTENCIA

Han sido absueltos del delito de lesiones, José María Vicent y Enrique Salgado Hernández.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

En vista de que algunos excombatientes se inscriben en las Oficinas o Registros Colocación Obrera con oficios distintos a los que en realidad poseen, con el fin de que su colocación no sea posible y percibir, por tanto, el Subsidio del excombatiente es necesario; Que las Comisiones Locales de Subsidio exijan a todos los excombatientes declaración jurada en la que harán constar la ocupación (la ocupación) que tenían cuando fueron movilizados, y en vista de ella las Comisiones comprobarán, si estos excombatientes se han presentado a sus respectivos patronos para ser colocados en los puestos que tenían, y si el patrono no los admitiese darán cuenta inmediatamente a esta Jefatura. En el caso que el obrero no acepte la colocación será, en el acto, baja en el padrón de beneficiarios. El Estado no regeta pero tampoco puede prodigar subsidios para fomentar la holgazanería. Hay que cumplir la consignación del Caudillo; ¡Producir, producir, producir!

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora, 15 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

El Jefe Provincial
Ubaldo Boyano
Saludo a Franco ¡Arriba España!

Automóvil

se compra, aunque esté averiado. Dirigirse con ofertas al apartado 107.—VALLADOLID.

VENTA de dos casas en el arrabal de Olivares, de esta ciudad. Informes, don Agripino G. Queipo, Santa Clara, 49.

RIPIOS

La Octava de ayer y hoy

Esta tarde los gigantes salieron por ser la Octava y bailando por las calles a la Catedral marchaban para hacer guardia en la puerta mientras la procesión pasa, conservando esta costumbre tan vieja y tan zamorana.

Mucho ha perdido este día; ya las gentes no se lanzan a la calle haciendo fiesta, acudiendo en avalancha al claustro catedralicio a ver la procesión magna que con el Carro Triunfante a todos nos cautivaba.

Aquellos bellos tapices que son de Zamora gala y que, en este día solo por todos se contemplaban, hace ya bastantes años que no se ven y es por causa de encontrarse en el Museo.

Hoy las paredes peladas están del hermoso claustro que en otro tiempo ostentaban esos tapices valiosos, unos de los condes de Alba, de Grajal y Aliste otros y son flamencos de marca aunque no canten «milongas» «fandangillos» ni «tarantas».

Esta fiesta va perdiendo, todo con los tiempos cambia y para que resurgiera... deberíamos tapizarla.

A. EMEGE

Lo que pasa por ahí

POR SUBIR A UNA PARED

Que perseguiría en la tarde de ayer, el niño de 10 años, Victoriano Lorenzo Hernández, hijo de Emeterio y Sofia. ¿Que perseguiría, qué tiempo como una larguísima por la pared del Convento de las Dueñas, como si quisiera ganar una difícil carrera?

No sabemos lo que buscaba, pero sí lo que encontró, y lo que encontró fué un descomunal batacazo que le ha dejado hecho papilla el tobillo del pie derecho, al despresarse una piedra a la que se había asido y una posición en la cara que le va a dejar señal para una temporada. ¡Estos chiquillos!!!

Del Gobierno civil

RELACION de salvoconductos recibidos en la Secretaría de Orden Público, que deberán ser recogidos por los mismos interesados.

Gregorio Centeno Solilla.
Salvador García Vilaplana.
José Martín Gato.
Benito Junquera Paulón.
Lope Nicéforo Rodríguez Mata.
Luis Rubio Pelté.
Tomás Tomé Prieto.

SE VENDE, una casa, situada en la carretera de La Hiniesta, núm. 6. Para tratar: Calle de la Virgen, 6. (San Lázaro).

Las democracias quieren amañar un arreglo con Dantzig

Los comunistas apoyarán la candidatura de Roosevelt

Moscú.—El Partido Comunista norteamericano apoyará en las próximas elecciones presidenciales al candidato que continúe la política de Roosevelt, dice su secretario Brown, en un artículo aparecido en «Prawda», órgano central del Partido Comunista ruso.

«La mayor parte del partido democrático—sigue Brown—votará en favor de Roosevelt y lo mismo hará la casi totalidad de los obreros que dudaban entre los dos grandes partidos republicano y demócrata, sobre todo los obreros industriales».

Alvarez del Vayo dice que Argentina no quiere rojos

Nueva York.—Anoche salió de México con dirección a Washington el dirigente rojo Alvarez del Vayo.

Antes de partir declaró a los periodistas que tanto Negrín como él han hecho el viaje a México para dar las gracias a Lázaro Cárdenas por la gran acogida que se ha hecho a los marxistas españoles que estaban refugiados en Francia.

Dijo también que el Gobierno de Chile va a recibir también excombatientes, dirigentes y sus familiares, con lo que podrá solucionar muchos problemas.

Un periodista le preguntó si también irían a la República Argentina. Alvarez del Vayo, manifestó entonces:

En Argentina existen ciertas restricciones que impiden la entrada de extranjeros. La estancia de españoles democráticos en México y Chile tiene una gran importancia para los pue-

blos de América y, sobre todo, para Francia.

Vayo, después de su visita a Noramérica, se instalará en París, protegido por el Gobierno, que no le enviará a los campos de demostración como sería lo justo.

La actitud equívoca de Turquía

Berlín.—La Correspondencia Política y Diplomática comentando la visita que el ministro del Exterior rumano ha hecho a Ankara, dice que Rumania y Turquía están encargadas de la vigilancia de la paz en la Europa meridional, pero que Turquía no tiene aclarada bien su actitud después de su acercamiento a Inglaterra.

De la Diputación

Con esta fecha han sido puestos al cobro en la Caja provincial, libros mientos extendidos a nombre de los siguientes señores:

- Sucesor de Manuel Becedas
- D. Casimiro Matilla
- Pescadería «El Pilar»
- Falange Española Tradicionalista
- Viuda da Higinio Merino
- Excelentísimo Ayuntamiento
- D. Leocadio Peláez
- Tesorera «Gota de Leche»
- D. Braulio Temprano
- D. Julio S. Funcia
- Hijos de Tomás Carbajal
- D. Esperato Robledo
- Hermanos Vega
- D. Alvaro García de Castro
- D. Francisco Bianco

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 14 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Sindical Local.

Central Nacional Sindicalista
Delegación Sindical Local de Zamora

Por haber cesado en el cargo de Delegado Sindical Local el Camarada Eduardo Nogueiras Villar, con esta fecha se hace cargo de la misma con carácter provisional, el Camarada Julio Dominguez Poza.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 14 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Sindical Local.

«La Unión y El Fénix Español» Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.-Teléfono 12040.-Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros: Seguros de Incendios, Seguros de Accidentes, Seguros de Vida, Seguros de Transportes, Seguros de Robo.

Subdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61.-Teléfono 1728

Las democracias quieren amañar un arreglo en Dantzig

Landres.—El periódico londinense «Daily Spress» habla del problema de Dantzig y añade que Inglaterra busca un pacífico arreglo o solución a dicho problema, mediante la redacción de un Estatuto común de Dantzig, elaborado conjuntamente entre Inglaterra, Francia y Alemania, aunque desde luego termina diciendo el territorio libre no sería adjudicado ni mucho menos al Reich.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagastía, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

Inglaterra y Francia ayudarán a Rusia, aun sin ser directa la agresión

EL TRATADO DURARÍA DIEZ AÑOS

París.—«Le Jour» da cuenta de algunos de los puntos del tratado anglo-soviético.

Rusia se compromete a prestar a los otros dos países en el caso de ataque directo a su integridad o independencia y a colaborar con ambos países en la defensa de Bélgica, Polonia, Grecia y Rumania.

Inglaterra y Francia se comprometen a ayudar a Rusia, caso de ser agredida en su territorio e incluso cuando la agresión no sea directa, siempre que de ella puedan derivarse un peligro para su integridad e independencia. Al tratado se le dará una duración de diez años.

Junta de Clasificación y Revisión de Zamora

Revisión de inútiles temporales

DIA 30 DE JUNIO

El vigintésimo Cuadro de Inutilidades para el servicio militar previene que semestralmente serán revisadas las de todos los mozos de dicha clasificación, y correspondiendo efectuarlo en el mes actual de los clasificados INÚTILES TEMPORALES pertenecientes a los REEMPLAZOS AC TUALMENTE EN FILAS, esta Junta convoca a los naturales y alistados en esta provincia, con la citada clasificación, para que comparezcan ante la misma, sita en el CUARTEL «VIRIATO» (Nuevo de Infantería), a las 10 horas, en los días que se detallan a continuación, acompañados del Comisionado reglamentario del Municipio respectivo.

DIA 26 DE JUNIO

Todos los Ayuntamientos de los partidos de Alcañices y de Toro.

DIA 27 DE JUNIO

Todos los Ayuntamientos de Benavente y de Bermillo.

DIA 28 DE JUNIO

Todos los Ayuntamientos de Puebla y de Villalpando.

Todos los Ayuntamientos de Fuentesaúco y de Zamora.

DIA 1 DE JULIO

Intendencias de días anteriores.

Los Sres. Alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia dispondrán lo conveniente para que en cada uno de los días que se señalan, a más de los que de oficio y con instrucciones se les cita, se presenten los mozos comprendidos y todos aquellos otros de la misma situación y reemplazos, que por cualquier circunstancia se encontrasen en el término de su jurisdicción.

De las Autoridades y en general de sus agentes es de esperar el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de esta Orden emanante de la Superioridad.

Zamora 12 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Comandante Pre sidente, Juan LOSADA.

Tirantez de relaciones entre Italia y Polonia

Varsovia.—El embajador de Polonia en Roma ha abandonado aquella capital italiana para regresar a Varsovia, donde permanecerá largo tiempo, pues no teniendo ya asuntos que resolver cerca del Gobierno italiano, nada tiene que hacer en Roma.

Por su parte la prensa polaca se muestra ofendida ante un artículo publicado por «Il Popolo», en el cual se considera el corredor de Dantzig bajo la influencia alemana.

Cinco árabes asesinados en Jerusalén

Jerusalén.—En la madrugada última han aparecido asesinados otros cinco árabes. La policía realiza activas pesquisas, habiendo soltado a los perros sobre probables pistas para encontrar a los asesinos, que se suponen que son judíos.

Desmintiendo noticias falsas

Berlín.—La prensa publica sueltos desmintiendo categóricamente las falsas noticias propagadas por los periódicos franceses respecto a supuestos movimientos y concentración de tropas alemanas en las fronteras de Eslovaquia y Polonia.

Ciclismo

La Próxima prueba, Madrid-Lisboa

Se están haciendo los preparativos para esta carrera internacional, especie de homenaje que Madrid rinde a Portugal, enviándole nuestros corredores y admitiendo de modo especial a los suyos.

La prueba se celebrará en agosto. En breve los organizadores saldrán para dar una vuelta por el recorrido y comenzar a sentar los primeros jalones de la organización. En este viaje se estudiarán dos recorridos distintos, eligiéndose el que, encontrándose en buenas condiciones, ofrezca mayores posibilidades de espectacularidad.

La carrera se hará sobre la base de distribuir el recorrido en seis etapas.

Como la prueba, en el fondo, no es más que una ocasión para confraternizar con los corredores portugueses, ha quedado decidido que Madrid—seguramente lo hará el Ayuntamiento—cree un trofeo importante, que estará reservado al portugués que se clasifique mejor entre todos los concurrentes.

Los nombres de las calles madrileñas

La Comisión revisora de los nombres de las calles madrileñas, de la cual forman parte representantes del Instituto de las Españas, ha emitido ya su primer dictamen, que será discutido en la sesión que hoy por la mañana celebrará la Comisión Permanente del Ayuntamiento. En este dictamen se restablecen las antiguas denominaciones de varias calles y plazas, entre éstas la de los Cuatro Caminos, que recobra su primitivo nombre, que es con el que la designaba el vecindario, no obstante sus continuos cambios, o quizá por esto.

Las calles que llevaban denominación de gremios volverán a ostentar estos nombres, y desaparecerán aquellos que se dieron a hombres hechos de la revolución liberal y marxista.

La calle del General Porlier se denominará calle de los Hermanos Miralles.

Del Ayuntamiento

La subasta del alumbrado público

El pleno de la Corporación municipal, se reunió anoche en sesión extraordinaria para conocer y discutir el pliego de condiciones para sacar a subasta por segunda vez el suministro de fluido eléctrico para alumbrado público de la capital.

Abierta la sesión y en atención a los deseos de algunos señores concejales de estudiar las condiciones en que ha de hacerse el suministro y toda vez que se espera conocer unos informes pedidos a la Delegación de Industria de esta provincia, la discusión del pliego fué aplazada para otra reunión plenaria que tendrá lugar el martes próximo, por lo que, a los pocos minutos de dar comienzo se levantó la sesión.

CARTELERA DE LA EMPRESA

SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL

Teléfonos: 1323, Teatro. Id. 1765, Taquilla.

Hoy Jueves: Butaca, UNA pta. La formidable película española DIANA

Una morena y una rubia

Por Consuelo Cuevas, Raquel Rodrigo, Concha Catalá, Pedro G. Terol, G. Campos y J. Riquelme

El Sábado: Butaca, 1'60 y 2'10

Estreno grandioso Metro, español

EL VELO PINTADO

Por la genial GRETA GARBO y HERBERT MARSHALL

NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315

Mañana: acontecimiento!

ESTRENO reportaje del Departamento Nacional de Cinematografía

El desfile de la Victoria en MADRID

PRONTO MUY PRONTO

ESTRENO grandiosa película española

Diego Corrientes

Sección de Anuncios Económicos

ARRIENDO

Temporada verano, casa tres habitaciones, en buenas condiciones económica, pédaga carretera Lago. Local coche Galende.

Más otra, cuatro habitaciones, cocina en buenas condiciones Mercado de Puente, (Sanabria).

Para tratar, Baltasar Rodríguez, en GALENDE.

SE NECESITA

Una oficiala en la Peluquería de Señoras, de Isabelita Carrero, San Torcuato, 76 y 78.

ARRIENDO DE PASTOS de la dehesa de Quintanilla de barbrera y espigadero para ganado lanar.

Para tratar con los cabeceros en Moreuela de Tábara.

SE VENDE PIANO, inmejorable, con daciones. Razón; Cuesta de San Cipriano, 2.

ARRIENDO DE PASTOS

Se hace de los de agosto y hoja de este término municipal, la subasta de los mismos tendrá lugar en la Secretaría del Ayuntamiento, el día 15 de junio, a las 12 de su mañana. El tomador deberá ingresar en la Depositaria de la Junta, en el acto del remate, la tercera parte del importe del arriendo.

Pontejos 9 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente de la Junta Local de Fomento Pecuario, Jesús CALZADA.

PIANOS

JULIO PORTOS, marcador de pianos. Avisos, Balboraiz, 82.

SE VENDE COCHE

de 7 plazas, 19 caballos y 6 cilindros, bien calzado, con 6 cubiertas. Razón, en esta Administración.

SE VENDEN

Una casa, en la calle de San Juan de las Monjas, número 1, compuesta de piso bajo y principal y otra en la misma calle, número 5, consta de piso bajo y principal de gran capacidad con corrales y cuadra, indicada para industria.

Para tratar con don Luis García, Santa Clara 59.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros post-gripe

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (rec.º 10 km) 1.º Julio a 30 Septiembre

Finca rústica

Se arrienda una finca rústica de regadío, de doce fanegas. Informes en esta Administración.

PASTOS

Se subastan los de término municipal de Fuentelcarnero (Zamora), el día nueve de junio, a las tres de la tarde y en la Casa Consistorial, capaz para 600 cabezas de ganado lanar, de rastrojera y hoja de viña. El Presidente de la Junta Local de Fomento Pecuario.—Faustino Tomé.

SE ALQUILA

casa sola, amplio confort. San Torcuato, 43.

—Vendo casa y corrales, Obispo Nieto, 26. Razón Modesto Alonso.

Doctor Velasco

RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA-CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

PASTOS

Se subastan el día once de junio a las tres de la tarde y en la Casa Consistorial, los del término municipal de Corrales (Zamora), rastrojera y hoja de viña, capaz para 2.500 cabezas de ganado lanar.

El presidente de la Junta local de Fomento Pecuario.—Frutos Gutiérrez.

SE VENDEN

puertas y balcones seminuevas. Darán razón en esta administración

SE VENDE, un coché «Renault», 13 caballos, 5 plazas, bien calzado, muy barato. Dirigirse a Julián Aldegeme.—VEZDEMARBAN.

Una súplica de HORTY al PAPA para que convoque a una conferencia que solucione muchos problemas

El por qué de este entusiasmo

Después del viaje triunfal por las luminosas tierras italianas, el Ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, al frente de la escogida misión española y sus tres mil soldados, ha encontrado en el gran puerto barcelonés el eco estruendoso de un gran entusiasmo colectivo, el eco atronador del entusiasmo de todo un pueblo. El viaje a Italia es como el cauce por el que ha podido encontrar salida la admiración y el respeto sincero y cariñoso que todos los españoles sentimos desde hace tiempo hacia este sutil talento político que es el Ministro de la Gobernación del Caudillo. El aplauso y el elogio de todo un gran imperio hacia esta figura genuinamente representativa de la nueva España, ha sido la fuerza que nos ha hecho exteriorizar la convicción interior de los méritos de este joven gobernante.

Ciano y Serrano Suñer han visto en una hora aureolada de luces, gritos y perfumes, converger sus destinos personales en la ruta histórica de este siglo. Los dos son dos talentos revelados por la revolución; dos al-



mas juveniles levantadas en vuelo de águila por la voluntad de su propia fe revolucionaria y heroica. Por eso no han podido por menos de contagiarse uno y otro de mútua cordialidad. El número de los poetas ha enlazado sus nombres con aromas de poesía.

Las turbas rojas de la anti-España que pululan aún allende las fronteras con aecho de rapaces alimañas, sienten terror ya ante su solo nombre como el lobo ante el resplandor del vivac. Las turbas negras del caciquismo, que aún pugnan por contagiar su carroña al cuerpo vigoroso de la joven España, sienten no menos espanto, escondido



tras su sonrisa doblada ante la efigie, mejor, ante la obra, la acción del joven gobernante.

El viaje triunfal por Italia ha presentado al mundo otro de los forjadores del Estado Nacionalindicalista, otro de los colaboradores, inteligente y abnegado, del Caudillo.

Y España ha sentido por unos días el orgullo y el júbilo de saberse respetada y admirada de nuevo en todas las capitales del orbe, y donde no admirada, temida.

Por eso ese entusiasmo en el recibimiento a Serrano Suñer.

El traslado de los restos de Julio Ruiz de Alda

PAMPLONA.—Se ha acordado el orden de los actos que se celebrarán en Pamplona y Estella, con motivo del traslado de los restos del glorioso aviador, Julio Ruiz de Alda.

En el aeródromo de Barajas, se hallará presente con otras autoridades el ministro de Agricultura, el cual pronunciará una alocución. Seguidamente el cadáver de Ruiz de Alda, será trasladado en un avión, para aterrizar en Pamplona.

Por el mismo medio llegarán también representaciones de la Aviación y

los familiares del héroe español. Varios ministros se encontrarán en esta ciudad para recibir los sagrados restos, que luego serán trasladados a Estella, a cuya ciudad llegarán a las 7 de la tarde.

El domingo por la mañana, será descubierta una lápida para dar el nombre de Ruiz de Alda, a la calle donde nació el glorioso aviador.

La Asociación de la Prensa de Pamplona, se ha adherido a todos los actos organizados en su honor.

Soldado de Artillería JULIO VARA GABRIEL ¡PRESENTE!

Acaso porque son días de Victoria y de Paz, acaso porque está sol de avanzada Primavera nos habla de vida y de pujanza y de esplendor, llega más hondamente al alma, el dolor de un nuevo caído en acto de servicio. En cumplimiento de esos deberes callados, silenciosos que no llevan princiados en el negro manto de la Enlutada galones de heroísmo porque el heroísmo se encierra, como, en este caso, en un acto voluntario de íntimo recogimiento.

Ha muerto así este buen soldado de España, entre los agudos dolores de múltiples y terribles quemaduras. Horas antes de retornar con bien ganados laureles, a su hogar y a su cátedra, cumplidos con espléndida su deberes militares.

JULIO VARA GABRIEL, serio, un tanto ceñudo, granaba en su recio pecho, afeites e ilusiones. Enseñar, educar, dirigir por el camino del bien y del amor a Dios y a España a sus pequeños

discípulos. Y crear su hogar honorable "queriendo ser como sus padres fueron".

Y esas ilusiones como su juventud y su vida, espléndida las dió con gozo y con sencillez, ofreciéndose voluntario para correr el riesgo de un acto de servicio.

Allí le dejamos en la tarde de ayer, entre otras cruces y otras banderas sembradas en nuestro Cementerio. Crucés y banderas que quisieramos ver juntas en el gran mausoleo de nuestros Caídos, con una llama perenne que los años y los siglos no apagasen.

En tanto llega la hora de pulir el mármol y encender la llama, descansó soldado de España, en la tierra santa.

Y tu nombre como los nombres de los que te precedieron en el sacrificio tenga siempre nuestro grito:

¡JULIO VARA GABRIEL!
¡PRESENTE!

El Regente Nicolás Horthy hace un ruego al Papa

BUDAPETS.—El regente de Hungría Horthy, ha inaugurado el nuevo Parlamento. En su discurso expresó la conveniencia de rogar a Su Santidad el Papa que tomé la iniciativa de convocar a las grandes potencias europeas a una conferencia internacional, a fin de buscar solución a los problemas planteados en la actualidad.

Dijo también que todos los Go-

biernos húngaros han tenido siempre la conveniencia de incluir en sus programas soluciones que tiendan a mejorar las condiciones de vida en que se desenvuelven los laboradores. Estos problemas del campo, agravados ahora por la inclusión de la Rusia Subcarpática, deben ser estudiados a fondo por Hungría.

Copiamos de «El Día de Palencia»

“2.000 pesetas pagó Galarza por el asesinato de don Luis Calamita

Después concedió honores a los criminales Confesiones de uno de los asesinos

MADRID 14 (12 h).—Se conocen más detalles de la detención de los asesinos del Sr. Calamita, por orden del fatídico Galarza.

Los hermanos Calamita, se trasladaron a Madrid, por serles desfavorable el ambiente creado en Zamora.

Fueron detenidos todos los hermanos, pero en quién se reconocen los odios fué en Luis. Este ingresó en la Cárcel Modelo, el día 13 de septiembre y extraído el 5 o 6 de noviembre.

El Galarza llamó a su despacho a Vicente Ruéda, y pidiéndole buscar otros individuos de confian-

za, uno de los cuales está detenido también. A todos los cuales se entregó 2.000 pesetas para que realizaran el servicio importante que se le realizó bien lo tendría en cuenta.

El servicio fué sacar de la Cárcel por orden del Director general de Seguridad, cuyo documento se ha podido encontrar en los soportes de la Ciudad Universitaria.

Pocos días después el Galarza hizo a Vicente Ruéda Comisario Político y a los otros asesinos tenientes del ejército rojo. Ruéda ha confesado todos los detalles del hecho.—Logos.

La fiesta del Sagrado Corazón en Madrid

MADRID.—Mañana, día 16, como se ha anunciado, será entronizado el Sagrado Corazón de Jesús en el edificio de la Diputación provincial.

También será colocado un cuadro de la "Santa Cena" en un despacho contiguo al del Presidente. Después se verificará una procesión por el interior.

La imagen del Sagrado Corazón de Jesús será colocada en el salón de sesiones y asistirán todos los Alcaldes de los pueblos de la provincia.

LA SEQUÍA EN NORTEAMERICA. NUEVA YORK.—La falta de lluvia está ocasionando enormes pérdidas que se cifran ya en varios millones de dólares, principalmente en las frigueras.

El abastecimiento de aguas en Nueva York está asegurado todavía, pero no así en otras importantes poblaciones americanas.

1.619 REFUGIADOS ESPAÑOLES LLEGAN A VERACRUZ, Y ENTRE ELLOS FIGURA ANTONIO ZOZAYA VERACRUZ.—Han llegado 1.619 refugiados rojos españoles, entre ellos, el escritor Antonio Zozaya.

Entre las personas que salieron a recibirles al puerto, figura el ministro del Interior, García Téllez.

EN CASO DE GUERRA, EL RACIONAMIENTO EN INGLATERRA CO-

MENTARIA POR LA CARNE. LONDRES.—Según ha comunicado el presidente de la oficina de Vivieres del Ministerio de Comercio, se han tomado las medidas necesarias para el racionamiento de vivieres en el caso de guerra.

En primer lugar sería racionada la carne.

EL ROBO DE UN WATTEAU. PARIS.—Ha sido puesto en libertad un artista llamado Bruto, al que la Policía de Basilea de tuvo como llevando en su maleta el cuadro de Watteau, robado del Museo de Louvre.

La Policía francesa no encontró en su maleta más que cuatro tapos, pero no el de Watteau.

Se sigue ahora la pista a otro artista francés que estuvo copiando un cuadro contiguo al de Watteau, el sábado y el domingo. Con él estaba una joven con una silla de téjera. También se considera sospechosa a esta mujer.

REENTRONIZACIÓN DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESUS EN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE LEÓN. LEÓN.—Con motivo de ser reentronizado en el Palacio de la Diputación Provincial, la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, han comenzado ayer los actos religiosos que precederán al acto de dicha reentronización, el cual tendrá lugar mañana, día 16, a las ocho y media de la tarde y después de verificada la procesión con la sagrada imagen que recorrerá las calles de la ciudad.

El Triduo que con este motivo se está celebrando, los sermones están a cargo de las siguientes personalidades eclesiásticas siguientes:

M. I. señor Magistral de la Santa Iglesia Catedral de León, don Claudio Velasco, Excmo. señor Obispo de León, don Carmelo Ballés Ter Nieto, y el Excmo. señor Arzobispo de Valladolid, don Antonio García.

EL BLOQUEO DE TIENSING.—SE DICE QUE FRANCIA E INGLATERRA TOMARAN REPRESENTALIAS.

PARIS.—Los círculos bien informados aseguran que Francia e Inglaterra tomarán represalias contra el Japon.

Sin embargo, Francia no se muestra inclinada a empeorar más la situación.

EL MOTIVO DEL BLOQUEO, LA ACTITUD INGLESA.

TOKIO.—El periódico "Nichi" dice que el Gobierno japonés está decidido a mantener la situación del Extremo Oriente y que el bloqueo de las concesiones ha sido debido a la protección que la Gran Bretaña dispensa a los terratenientes chinos.

PROXIMA VISITA DE BARCOS ITALIANOS.

ROMA 15.—Una división de la Escuadra italiana visitará en los últimos días del presente mes, algunos puertos españoles, del Marruecos español y los portugueses.

TELEGRAMAS DEL CAUDILLO Y MINISTRO DE LA GOBERNACION AL DUCE.

ROMA 15.—En el momento de llegar a España el ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, envió ayer al jefe del Gobierno italiano un telegrama de agradecimiento, por las muchas atenciones recibidas durante su estancia en Roma.

También se ha hecho público otro mensaje concebido en términos análogos, enviado por el Generalísimo Franco.

Los actos del domingo en acción de gracias al Sagrado Corazón

El domingo próximo tendrán lugar solemnes cultos en la iglesia de la Encarnación, en acción de gracias al Sagrado Corazón de Jesús, los cuales terminarán con la magna procesión, que como el año pasado recorrerá el mismo itinerario, y a ella asistirán igualmente invitadas todas las autoridades, así como asociaciones y hermandades religiosas.

A las once de la mañana y después de la misa solemne, quedará expuesto S. D. M., siendo velado por turnos por todas las asociaciones y rezándose cada media hora el Santo Rosario, hasta las siete y media de la tarde en que tendrá lugar la solemne procesión. La imagen del Sagrado Corazón que dará en San Vicente, donde empezará el lunes el novenario, que predicará el P. Lucio Francés, S. J.

Es de esperar que el pueblo zamorano sepa hacer acto de presencia de la manera más fervorosamente cristiana acostumbrada en él, tanto en los cultos, como en la procesión solemne, para que el Día de Acción de Gracias al Sagrado Corazón de Jesús resulte digno de los favores y gracias que el Salvador ha derramado sobre el pueblo español.

En un solo balcón debe dejarse lucir su colgadura; ni un solo corazón, limpiamente católico, debe sentirse ausente ni negar su acompañamiento a la imagen del Sagrado Corazón por las calles de la ciudad. Y que todos los hombres especialmente, podamos sentirnos orgullosos de abrir filas junto al Sagrado Corazón de Jesús.



ULTIMA HORA

LOS EMBAJADORES DE PERU Y NORTEAMERICA HAN PRESENTADO SUS CARTAS CREDENCIALES.

BURGOS 15.—Con el acostumbrado ceremonial, ha tenido lugar a mediodía de hoy, la presentación de credenciales de los Embajadores de El Perú y Estados Unidos, señores Tudela y Alexander Wikiburne Wadell, respectivamente.

Su Excelencia el Generalísimo, salió de su residencia particular, a las 11:40 de la mañana, en un auto móvil escoltado por la Guardia Mora, en traje de gala, y acompañado de su Ayudante.

Al llegar a la Plaza de Alonso Martínez, una compañía del Regimiento de San Marcial, con bandera y música le rindió los honores de ordenanza, mientras el público acclamaba al Caudillo.

A la puerta del Palacio de la Sexta Región Militar, era esperado por el Vicepresidente del Gobierno, general Gómez Jordana, y por los ministros de Defensa Nacional, Hacienda, Agricultura, Organización e Industria y Comercio, generales López Pinto, Caamón, Gallego, Almirante Cervera y jerarquías del Movimiento.

A las 11:45 marchó al Hotel Condestable el primer introductor de Embajadores, señor Barón de la Torre, para acompañar al Embajador del Perú. El coche iba escoltado por una sección de la Guardia Mora.

Al descender del coche el Sr. Tudela, la banda de música interpretó el himno nacional peruano, mientras presentaban armas. Fue saludado por dos diplomáticos españoles, que le acompañaron a una antecámara, donde permaneció algunos minutos.

Después fué introducido en el Salón del Trono, que estaba adornado con ricos tapices. El primer introductor hizo la presentación. El Generalísimo Franco tenía a su derecha al Gobierno y la izquierda a Generales y Jerarquías del Movimiento.

Después de entregar las credenciales, el representante del Perú pronunció un discurso al que contestó el Generalísimo.

Inmediatamente, el Barón de las Torres recogió en el Hotel Condestable al Embajador de Estados Unidos a quien condujo ante el Generalísimo con el mismo ceremonial. Hecha la presentación se pronunciaron también los discursos.

El Generalísimo es aclamado con entusiasmo

La ceremonia de presentación de credenciales, terminó a las doce y veinticinco minutos y el Caudillo ha

permanecido con el Gobierno, los generales y Jefes del Partido, hasta la una y diez minutos.

A la salida del Palacio, el público que llenaba la plaza aclamó con extraordinario entusiasmo al Generalísimo en todo el trayecto hasta su residencia. Fuerzas de los Cuerpos de la guarnición cubrían la carrera por donde pasó el jefe del Estado.

Disposiciones Oficiales

Asuntos Exteriores.—Decreto reformando los artículos 57 y 58 de los vigentes aranceles consulares y el Registro de la Nacionalidad en los consulados.

Defensa Nacional.—Orden disponiendo que en aquellos actos a que hubiere de concurrir el Generalísimo y jefe del Estado, su guardia de honor o fuerzas encargadas de tributarle los honores que le corresponden, solo se los rendirán a él o a la persona que ostente su representación.

Se exceptúan de esta regla los Embajadores extranjeros a quienes se tributarán en los actos a que concurren oficialmente, los que previenen las ordenanzas.

El viaje de los aviadores españoles a Italia

Génova 15.—Los aviadores españoles e italianos que viajan a bordo de «Dulio», tocaron esta mañana en el puerto de Savona, donde salieron a recibirlos dos cazatorpederos de la escuadra de Italia. Posteriormente reanudaron la marcha, y ya cerca de Génova cuatro aparatos de caza salieron a recibirlos volando muy bajo y llevando un saludo del subsecretario de la Aeronáutica Valle, el general Kindelán, jefe de la Aviación de España.

La llegada del Dulio es esperada con extraordinaria expectación en Génova. Esta mañana ha llegado el ministro de Negocios extranjeros Conde Ciano, los generales Valle y Russo, Embajador de España señor García Conde y otras personalidades.

Para esta tarde se espera la llegada del Rey emperador y del Secretario del Partido, que se encuentra en Milán.

TRASLADO

Nuevo Fiscal de esta Audiencia

A propuesta del ministro de Justicia, previa su admisión al servicio activo, y de acuerdo con el Consejo de Ministros, ha sido nombrado por el jefe del Estado con carácter interino Fiscal de la Audiencia de Zamora don Leonardo Buis y Salvador, Fiscal Provincial de entrada.